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Woonzorgcentra  -  Energiesteun

De Vlaamse Regering besliste eind vorig jaar om geld vrij te maken om de stijgende 
energiekosten van welzijnsvoorzieningen te compenseren. Voor de woonzorgcentra gaat 
het om 364 euro per erkende woongelegenheid.

De subsidie is niet combineerbaar met andere vormen van steun verstrekt door de 
Vlaamse overheid als tegemoetkoming voor verhoogde energiekosten. De voorzieningen 
kunnen ook verzaken aan de uitbetaling van de subsidie. Ze moeten dit dan melden.

Er zou ook nog een tweede subsidie volgen in 2023 maar daar is, als ik het goed heb, 
nog geen concrete beslissing genomen over het bedrag en de modaliteiten.

Daarnaast kunnen we in de begroting 2023 ook lezen dat er zowel in 2023 als in 2024 50 
miljoen euro beschikbaar wordt gesteld voor renteloze leningen zodat instellingen vlot 
kunnen investeren in hernieuwbare energie of verduurzaming.

In de vergadering van de commissie Welzijn van 17 januari 2023 ging het over de 
stijgende dagprijzen in de woonzorgcentra.. Bewoners zien op een jaar tijd de dagprijs 
stijgen met 10 procent. De energiesteun lijkt dus geen directe impact te hebben op de 
rekening van bewoners.
 
1. Werd het geld dat eind vorig jaar vrijgemaakt werd al uitbetaald aan de 

woonzorgcentra? Wanneer gebeurde dit? Waren er woonzorgcentra die gemeld 
hebben dat ze deze subsidie niet willen? Zo ja, hoeveel, en wat was de reden?

2. Heeft de minister er zicht op wanneer er meer duidelijkheid gaat zijn over de 
beloofde subsidie voor 2023?

3. De renteloze leningen voor energie, kunnen die al aangevraagd worden?

4. Hoe wil de minister ervoor zorgen dat al deze steunmatregelen een gunstige invloed 
hebben op de dagprijs voor bewoners? 

5. Is het een optie om het systeem dat nu al bestaat voor het infrastructuurforfait, ook 
hier door te trekken en eventueel een deel van de energiesubsidies als korting door 
te rekenen op de factuur van de bewoners?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 382 van 3 februari 2023
van ANN DE MARTELAER

1. De energiesubsidies voor de woonzorgcentra werden uitbetaald op 19 december 2022. 
Het agentschap heeft geen meldingen ontvangen van woonzorgcentra die verzaken 
aan deze subsidie.

2. De middelen voor de energiesubsidies zijn voorzien in de begroting. De subsidie wordt 
toegekend via een Besluit van de Vlaamse Regering dat wordt voorbereid. 

3. Dat zal gezien de operationalisering (o.m. IT-platforms) ten vroegste tegen midden 
juni kunnen. 

4-5.De woonzorgcentra worden geconfronteerd met diverse stijgende kosten. De dagprijs 
kan behalve de indexering slechts aangepast worden in geval van aantoonbaar 
structureel verlies of structurele meerkosten. De energieprijzen kennen een sterkere 
stijging dan de evolutie van de index. Door het verlenen van de energiesubsidies wordt 
deels tegemoetkomen in die stijgende uitgaven. Op die manier kunnen 
dagprijsstijgingen bovenop de indexering worden vermeden. Er is dus niet geopteerd 
voor het rechtstreeks verrekenen van de energiesubsidie als korting op de dagprijs, 
aangezien de dagprijs ook maar volgens de index kan toenemen.


